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вчальних годин. Включає в себе вивчення правових основ застосування 
зброї, тактико-технічні характеристики зброї, практичну стрільбу за умовам 
виконання курсу стрільб передбачених відомчими нормативними  рипто 
втами [3, с. 354]. 

З урахуванням всього вище викладеного виникає справедливе запитан-
ня, чи є достатнім такий рівень підготовки і чи відповідає програма навчання 
існуючим реаліям в принципі. 

Співробітник правоохоронних органів не має право на помилку, в ін-
шому випадку він, як мінімум не виконає поставлені завдання, а в гіршому 
випадку піддасть небезпеці життя і здоров’я інших осіб, сам же виявиться на 
лаві підсудних, адже відповідальність за негативні результати, нехай і право-
мірного застосування зброї ніхто не відміняв. 

 Будь-яку людину можна навчити робити постріл в перебігу декількох 
секунд, проте невідомо який проміжок часу необхідно затратити на прийнят-
тя рішення про його виробництві? Відповідно вивчення дисципліни «Вогнева 
підготовка» має бути представлено у відомчих закладах вищої освіти зі спе-
цифічними умовами навчання ширше [6, с. 114]. 

Таким чином, незважаючи на наявність інноваційних технологій і ме-
тодів навчання вогневої підготовки, для формування досвіду правильного за-
стосування вогнепальної зброї в програмі початкової підготовки необхідно 
передбачити більшу кількість на виконання практичних вправ навчальних 
стрільб з пістолета Макарова, Форт-12, Форт-17 та автомата Калашникова. 

Після закінчення навчання, коли співробітник набуває право на закріп-
лення за ним вогнепальної зброї, необхідно проводити роботу за місцем про-
ходження служби по підтримці навичок поводження зі зброєю та стрільби в 
системі службово-бойовій підготовці в години занять з вогневої підготовки, в 
тому числі, з урахуванням зазначених чинників. 
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ПСИХОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ ВОГНЕВОЇ ПІДГОТОВКИ  
МАЙБУТНІХ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 

 
Правоохоронну діяльність спрямовано на реалізацію державної політи-

ки у сфері захисту прав, свобод і законних інтересів громадян, захисту 
об’єктів права власності, протидії злочинності, охорони громадського поряд-
ку та забезпечення громадської безпеки [4, с.156]. При цьому особливе місце 
посідають питання правових і психологічних аспектів застосування табельної 
зброї персоналом поліції. 

В умовах криміногенної ситуації, а застосування зброї створює реальну 
загрозу громадській безпеці і громадському порядку в цілому в країні.  

Останнім часом спостерігається значне зростання кількості злочинів, 
пов’язаних із використанням вогнепальної зброї. При цьому в багатьох випа-
дках зброя використовується проти працівників Національної поліції Украї-
ни, які повинні володіти відповідною професійною підготовкою щодо засто-
сування вогнепальної зброї з метою протистояння озброєним злочинцям [4, 
с. 157].   

У навчальних закладах майбутнім поліцейським прищеплюються нави-
чки володіння зброєю на заняттях зі спеціальних дисциплін, таких, як спеціа-
льна фізична підготовка, тактико-спеціальна підготовка, спеціальна техніка, 
вогнева підготовка. 

Вогнева підготовка майбутніх поліцейських залежить також від їх пси-
хологічних чинників, та те що умови навчання не завжди відповідають реа-
льним умовам бою, іноді неможливо взагалі класифікувати ситуацію, через 
різні причини зокрема через нестандартну поведінку злочинця, що змушує 
поліцейського покладатися на свій досвід та інтуїцію [2, с. 112].   

Володіння табельною вогнепальною зброєю включає в себе не лише 
вміння швидко і влучно стріляти, але і психологічні чинники, які суттєво 
впливають на функції, можливості та психічні стан поліцейського. 

На результативність стрільби поліцейських безпосередньо впливає ба-
гато суб’єктивних та об’єктивних факторів. У разі виникнення реальної небе-
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зпеки дії поліцейського будуть визначатися рівнем його професійної підгото-
вки та вмінням управляти своїм психічним станом в умовах патогенного 
впливу стресорів екстремальної ситуації.  

Негативні емоційні стани (страх, ступор, шок та ін.) суттєво впливають 
на точність навіть автоматизованих рухів [3].   

Які в процесі навчання не є ключовими, в процесі вогневої підготовки 
виробляються навички та моделюються основні операційні характеристики 
ситуації, де буде використана зброя і такі умови як феномен протистояння 
злочинцеві його фізіологічних і психологічних складових, багатовекторність 
розвитку подій, розгубленість – не моделюються, не враховується у процесі 
традиційної підготовки.  

Вогнева підготовка — це свого роду модель яка відображає тільки тех-
нічні аспекти, потрібно ж включати і суб’єктивно-психологічні характерис-
тики ситуації, тому що вони є не тільки частиною подій, а і одною з умов ді-
яльності поліцейського [3].   

Тому в процесі навчання майбутні поліцейські мають не забувати про 
важливість не тільки вогневого компонента, а й психологічного. Оскільки в 
процесі підготовки практично неможливо змоделювати ситуацію застосуван-
ня вогнепальної зброї з усіма емоційними виявами і переживаннями, що су-
проводжують не тільки самий постріл але і всю попередню підготовку 

[2, с.114].    
Отже, психологічні аспекти застосування вогнепальної зброї є важли-

вим у підготовці майбутніх поліцейських.  
Застосування вогнепальної зброї є складним психологічним процесом 

для працівника поліції, оскільки діяльність працівника поліції в кожній окре-
мій ситуації формується на мотиваційних та ціннісних характеристиках осо-
бистості поліцейського, його культурних і релігійних орієнтаціях і, зрештою, 
на індивідуальних  особливостях соціальної перцепції. Зазначені елементи 
психічного стану у подальшому починають формувати предмет діяльності і 
мотиваційну сферу працівника поліції, на яких ґрунтується ефективність про-
фесійної підготовки та ефективність діяльності в реальних умовах [1, с.101].   

Фактором який негативно впливає на поліцейського при застосуванні 
вогнепальної зброї є недостатня психологічна підготовка. У поліцейських є 
необхідність і проведенні спеціальних тренінгів з психологами на яких буде 
розглянуто проблему застосування вогнепальної зброї на ураження. 

Зауважимо, що працівникові поліції не потрібно зловживати правом на 
застосування вогнепальної зброї. Його духовна відповідальність настає на-
віть тоді, коли застосування вогнепальної зброї буде правомірним. 
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ВПЛИВ НЕЗАКОННОГО ОБІГУ ЗБРОЇ НА РІВЕНЬ  
ЗЛОЧИННОСТІ В УКРАЇНІ 

 
В наш час зростання рівня незаконного обігу вогнепальної зброї є важ-

ливим чинником, який вказує на погіршення кримінального становища в кра-
їні, збільшення організованої злочинності, тероризму, через ці фактори вини-
кає почуття втрати особистої безпеки в суспільстві. Розглядаючи особливу 
небезпеку незаконного обігу зброї, треба звернути увагу на те, що вона зале-
жить перш за все у створенні необхідних умов для вчинення інших тяжких та 
особливо тяжких злочинів, а також у збільшенні збройної  злочинності в ці-
лому. Зростання збройної злочинності повністю залежить від політичної та 
економічної ситуації в країні. Через нестабільність суспільства, виникнення 
регіональних конфліктів призводить до великої кількості злочинів, які 
пов’язані із незаконним обігом вогнепальної зброї. Головними джерелами 
постачання зброї в незаконний обіг є місця його зберігання і виробництва. До 
таких об’єктів відносяться : військові частини, військово-промислові ком-
плекси, підприємства з виготовлення зброї, органи внутрішніх справ. 

У нашій країні велику кількість спроб вивезти та ввезення зброї щоріч-
но фіксують прикордонні та митні органи. Щорічно до кримінальної відпові-
дальності за злочини незаконного обігу зброї притягується приблизно декі-
лька тисяч осіб. У цій роботі найбільшу увагу приділяють викраденням, при-


